

Előfizetési ár helyben
házhoz hordva
vidéken postán küldve

Egész évre — K
Fél évre — K
Negyed évre 60.000 K
Egy hónapra 20.000 K
Egyes szám ára 1.00 K

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Főszerkesztő: Hankovszky Zsigmond.

Telefonszám: 141.

Felölös szerkesztő: Szabó Ambrus dr

Az állami elemi leányiskola ügyéhez.

(Két közlemény.)

I.

Polgári fiúiskola létesítése s az állami polgári leányiskolával kapcsolatos elemi leányiskola létesítése azok a kérdések, amelyek pár hét óta a lakosság széles rétegét élesen foglalkoztatják s melyekkel a város közgyűlése is hamarosan foglalkozni fog. Mivel a kérdés lényegére véleményét nyilvánítani, két nagyon érdekes, sőt értekes ténnyre óhajtok olvasóink figyelmét felhívni.

Egyik az, hogy e város közönsége évek óta a közügyek iránt való minden érdeklődést elvesztani látszott. Felmerültek nagyon fontos, az egész lakosságot mélyen érintő kérdések, iparkodtunk azokat a vasóinkkal megismertetni, de csak a közvetlen érdekeltség részéről jelentkezett néha gyenge érdeklődés. A tudóvész ellen védekező egyesület visszaállításra, majd a vízvezeték ügye már kellett némi érdeklődést, most pedig a polgári fiúiskola létesítésének és az állami elemi leányiskola létesítésének terve már a lakosság széles rétegét és pedig nagyon élesen foglalkoztatja. Az előzetes felmérésen és s reméljük, hogy a közügyek iránt való érdeklődés emez utaprédés állandó és általános lesz, vissza téveszt jelenti a régi, egészséges közéletnek s a város vezetőjének kétségkívül és minden dicserélt megérdemelt alkotmányát erősíteni, támogatni s esetenként helyes irány kijelölésében is segíteni fogja.

A másik örvedetes ténny az, hogy olyan tanfelügyelőnk van, aki nem elégzik meg az aktaintézzéssel, hanem rövid léteit állami már helyesen tudta megállapítani, hol van népoktatásügyünkben, intézményeinkben egyik legnagyobb hezag, kezdeményezi annak betöltését s keresi a keresztülvált lehetőségét. Hogy azután a keresés közben olyan módot talál, mely egy másik kedves intézményünk megszűntetésére vezetne, nem szabad rossz neven vennünk. A tanfelügyelő ur általános és nem helyi szempontokból indulva ki, különösen és feleslegesen láthatja a »kis polgárit, mert népoktatásunk a községi elemi iskolák rendszerén nyugodtan, nem ismerhetle ama nemes tradíciókat, melyek az iskolához szó en kívülöz vezetés és működése után fűződnek és amely tradíciókat nemcsak a mai szülők, hanem visszazmenőleg is nek generációk hátlás emlékezete őriz. A filupórtári iskola felállításának kezdeményezésében megnyilvánuló éles láttása és nemes törvékre teljes biztositási árra, hogy e helyzet megismerése után a közhajrt érvényesülését nem fogja megakadályozni.

Ezek után legyen szabad az ügyet úgy megvillágitanunk, ahogy azt mi s velünk bizonyára e város gondolkodók s az iskolák mutját ismerő lakossága látja. Előérben jelenik a »kis polgárit, a polg. leányiskolával kapcsolatos elemi leányiskola, meg szűntetésének kérdése áll. Foglalkozunk tehát ezt előszörban.

Mondjuk ki mindjárt: ezt az iskolát községünknek az ügyet ismerő része talán kívánja nélkülöz, de mindenesetre órási több ségében, fenntartandónak tartja, mert ahhoz nemes hagyományok fűződnek, mert igaz gátása és tanítása mintaszerű, h-lyiségeit a legjobbak és legjobban berendezett városunkban, mert fekvése központi és végül

mert ha megszűnnek, helyette ugyanannyi új osztályt kellene a városnak felállítani és fenntartani, de talán kedvezőtlenebb helyen, mindenesetre kevesebb kényelemmel építve és kevésbé jó felszereléssel, mert ilyenre most szükségünk nem jutna pénz. Állításaink oly közfenkvők, köztümben levők, hogy csak egyet kívánunk részletebben indokolni. Azt, amelyel szemben ellenérvek hangzottak el: e 8 elemi iskolai leányosztály szükségességét.

A közölt adatok szerinti a beltérületi tan köléselek mind járnak iskolába, de több osztály létszáma így sem éri el a minimumot, a 60 at s emiatt a elemi iskolákat újabb B listu. fenyegelet. Ha ez csakugyan úgy volna, az az előrelátás igen szomorú hiányt mutatna. Tudvalevő ugyanis az a hatása a háborúnak, hogy a születések száma a háborus éveken folytonosan és nagy arányokban csökken. A háború után azonban nyomban kezdett a természet rendje helyreállni, a házasságkölések száma már 1918 végen lényegesen növekedett s ennek folytán a a háború megszűnésével a kényserző könlönleges elmaradása következtében is a születések száma már 1919 ben lényegesen emelkedett a háborús évekhöz képest s ha nyomorult helyzetünk a régi születési arányszám visszaállítását nem tette is lehetővé, viszont a háborús évek ijesztő terméketlensége sem tért többözzé. Mi után pedig a közelmúlt években a háború alatt született gyermekek kerültek iskola köteleztetés alá, ez év szeptemberben pedig már az 1919 ben születettek fognak beírni közni: kétségtelen, hogy ez évben s a következő években a tankötelesek száma állandóan és erőteljesen emelkedik. Szabad e tehát éppen ez emelkedés közűbelen elemi iskolákat bezárni, tanítókat B. listára helyezni, holott igen kevés előrelátással tudni kell, hogy ez már szeptemberben s a következő években új állások szervezést tenné szükségessé? Ily módon szükség nélkülöz megmondhatóanul növelünk a szellemi proletariátust; rostanánk iskoláinkat, mert a begyakorolt tanterv helyére kezdetűk hoznánk, ártanak az állam és a város pénzügyeinek, mert az elbocsátott tantervek pénzügyi, vagy végkielégítés, a helyükbe jövő utjaink egyidejűleg fizetést kellene adnunk.

De már most is az a helyzet, hogyha ez a 8 leányosztály nem volna (a kispórtári) s ezek nélkülöz a községi elemi iskolákba kellene beosztani, bizonyára több jutna minden osztályba 60 tanulóval. És ha a városban levő elemi iskolai osztályok gyermekanyagát számba vesszük, nemcsak a beltérületi tanköteleseket kell számbanvennünk, hanem a kültérületnek ama nagyon sűrű lakosságu részét is, amely a város központijától 3—4 km. távolságu terjed, mert a tankötelesek gyermekek innen is nagyobbrészt a beltérületi iskolákba járnak, ami a statisztikailag lényegesen módosítja.

Es ezen felül számolni kell a helyiségek kérdésével is. Az bizonyos, hogy ilyen alkalmak és jól felszerelt iskolahelyiségeket a város ezek helyett nemcsak szeptemberbe, de évekig sem tud biztosítani. Valószínű, hogy szeptemberbe semmilye se. S akkor, vagy újra beiskolázatlanul marad a beltérületi tankötelesek jelentékeny száma, vagy újra terjeszkedik a tanteremk váli köző használata, ami gyermekégszűgű és pedagógiai szempontból olyan sok és nagy hátrányt jár, hogy az összes ille-

tékes lényezők a legnagyobb erőfeszítéssel évek óta dolgoznak annak megszüntetésén. Így azután épp akkor, amikor nagy munkával a siker közűbözéig jutatlunk: évek munkáját megsemmisítve, egyszerre visszaülöknek elemi iskolai oktatásunk abba a mélyébe, ahogy a háború elháríthatatlan kényszerre súlyosította. Ez ellen pedig minden tanügyi halóságunk, minden tanítóink és minden szülőknek kétségtelenen illikoznia kell.

Nem folytatjuk érveink felsorakoztatását az állami elemi leányiskola fenntartásának szükségessége mellett, mert annyi év is több az elégnél s a közvélemény e részben már kialakult s bizonyosra vesszük, hogy e közérdekelt most már minden illetékes lényezők teljes szilárdaságu fogja képviselni.

A gyümölcsstermelés fejlesztése.

Indítvány a szőlősgazdák közgyűlésén.

A Szőlősgazdák Egyesületének szerdai közgyűlésén dr. Bauer Henrik javaslatot nyújtott be a Mezőgazdasági Kamara gyümölcsstermelési akcióval kapcsolatosan. Bauer Henrik azt hangsúlyozta, hogy egyelőre az lenne a legfontosabb, ha a Kamara gyakorlati emberek, valamint a Szőlősgazdák Egyesületének meghatalmazásával megállapítaná, hogy ez idő szerint mely fajta terjesztése a legújlatosabb és ezen fajta érdekében megfelelő módon propagandát csinálna. Azok a szőlősgazdák, akik okserűen, költiségeket nem kímélve kezelik és spórolják gyümölcsfáikat, a Kamara felépítését kívánják azon hanyag szőlősgazdákkal szemben, akik fáikat százele rovar tanyájává hagyják válni.

Dr. Bauer Henrik a következő eljársokra nevezte a következő javaslatokat letter:

1. A Szőlősgazdák Egyesülete a Kamarával karöltve rendezzen minden hegyközűségben vasárnap (lehetőleg teli) tanfolyamokat, amelyeket gyakorlati gazdák tartanának. Ezen tanfolyamon előadandó anyagot a Kamara növényvédelmi osztálya az előadókai együttesen előre határozza meg (igen fontos) különös tekintettel esileg a helyileg előforduló bajokra.

2. Lépijen érintkezésbe az Egyesület ill. Kamara a vegyi ipar képviselőivel oly célból, hogy a minden hegyközűségben kijelölendő új gazdaság részére, mely hajlandó minden védekezést végrehajtani, az anyagokat a gyár ingyen adja. Ezen gazdaságokban a Kamara szakemberei, vagy az előadók, vagy az illető gazdák az elért eredményeket gyümölcsérekor mutassák be.

3. Eszközöljön ki a Kamara oly irányú kormányzatokzést, hogy a gyümölcsstermelésnek a fentemlélt módon alkalom nyújtásán arra, hogy mesterségüket megtanulják, adjon a magas kormány 3 év haladékot, hogy a fentemlélt rendeletek végrehajtásának, 2 év eltölvése szervezze meg a magas kormány a könyörtelen ellenőrzést és gondoskodjék a buntöltő szankciók végrehajtásáról is, mert aki a gyümölcsfák gondozását elmulasztja, az nemcsak önmagát, nemcsak gazdáltságait, de az országot is megkárosítja.

A javaslatokat a Szőlősgazdák Egyesületének választmányára behatóan meg fogja vitálni.

Igmándi

kürák otthon. — Hosszú élet — jó kedély — munkakedv szoros összefüggésben áll a zavartalan anyagcserével. Emésztési hiányoknál reggelizés előtt fél pohár SCHMIDTHAUER féle Igmándi keserűvizet fogyasztani a legbiztosabb mód a természetes szabályozója. (Sok esetben elegendő már néhány evőkanállal is.) Kapható minden gyógyszerárban és jobb fűszerüzletben.

Az Igmándi nem tévesztendő össze másfajta keserűvívekkel.

— A KAC szakosztályának vezetői A KAC tegnapi választmányi ülésén választották meg a főtudó évre a szakosztályok vezetőit. A választások eredménye folytán a futballszakosztályt dr. Feszler György, a vízvívószakosztályt dr. B. Kiss Kálmán, a vízúszószakosztályt Ridd Miklós és B. I. L. Gáspár, az úszó szakosztályt Bach Benő, a tenisz szakosztályt Bodor József, a birkózó szakosztályt pedig dr. Dömötör István és Baranyi István vezetik.

— A szegények segítése A város szegényeinek segítése február és március hónapban a következő keretek között folyt le: 134 iskolás leány között kiosztottak 384 mérést barchetet, 115 fiú és leány kapott cipőt és 93 fiú ruhát. Szállomáson és kenyér segélyben hetenként 335 elaggott részesült. A két hónapban kilencszor volt szonnes és kenyérzafás, kiosztottak ösz szonnes 5030 kg. kenyert és 762 kg. szonnát! Faosztás ötször volt, összesen 1469 mészsa tűzfát osztottak ki a szegények között. Az iskolás gyermekek segítése márc. végéig bezárul, a fa és kenyérsegélyt azonban továbbra is kapják a rászorulóknak.

— A helybeli színészek és újságírók futballmérkőzése. A bajnoki mérkőzések legizgalmasabbjai elsőlörpölnék érdekesség tekintetében amellát a szenzációs futballmeccs mellett, amely a »Kecskeméti Színház és Mozi« rendezésében április 2-án, csütörtökön kerül előndetésre a KAC székélti sporttelepén. A Katona József Színház tagjai és a helybeli újságírók ütköznek meg e napon a zoldgyepen előreláthatólag olyan küzdelem keretében, amire még kevés példa volt a futballjáték történelében. A mérkőzés nemcsak színházi és sportkörben, de a közönség legérdelesebb rétegében is óriási, páratlan érdeklődést előz meg.

— Védekezés az aranka pusztítás ellen. Hazai gazdaságainak kétségkívül legrégesebb szálaktarmánya a lucerna. Éppen ezért nemcsak mezőgazdasági szempontból és a közérdekre való tekintettel is nagyon fontos, hogy ennek a sikeres termelés mind eszközzel biztosítani ige kezdünk. Közudomása, hogy lucernáink nagy legveszedelmebb ellensége az aranka, amely ha ellene minden erőnkkel nem védekezünk, maholnap lehetetlenné fogja tenni a lucerna termesztését. A Dunántúli közgazdasági Kamara köteletségének tartja erre a ködörmeire a grizdák figyelmét a legnagyobb nyomattal felhívni és figyelmeztetni ajánlani, hogy a lucernabudakban mutatkozó arankás foltokat a legnagyobb gondossággal és lelkiismeretességgel pusztítani igekezzenek. A lucernamag vásárlásánál pedig arra ügyeljenek, hogy vetőmagot csakis teljesen meg bízható helyről és állandlag ólmózároil zásokban szerezenek be.

— Tűzesetek. Tegnapi délután fél 1 órában az Alsószékötökben kigyulladt Szabó József köncsögi lakos nádfédelt háza. A tűzoltóság röglőn kivonult és rövidesen sikerült a tüzet lokalizálni, úgy hogy csak egy szoba és az istálló tetőzete égett le. A kár körülbelül 4 millió korona Bizto silva nem volt. — Nagyobb tűzeset volt 22 évi Menteleken, ahol Bíró János Mentelek 86. sz. a lakos, gazdálkodik tanyáján a kamra gyulladt ki. A gazda füstfűstöl kamrának használta fel ezt a náddal padlóit hűlyléte, de alaposan rá is fizeleti, mert a nagymennyiségű disznóhúson kívül teljesen elégett a kamra is, úgy hogy a kár túlhaladja a 20 millió koronát.

— Jelentkeztek a rendőrségen. A rendőrkapitányság ezután hívja fel Kőrösi Mihály helybeli lakost, a 38 ik gyalogezred volt kapitányát, hogy hadifogászat elbörtölt idejének igazolása végett a kapitányság előlki osztályánál jelentkezék.

Cigaretázik Ön?
Sodorjon Janina papirt

SZÍNHÁZ.

Ezüstlakodalom.

Paul Géraldy dalt írta a szülői szívről: mélységes bánáslórl, tulzolt érzékenységgől és megértésbe lankadó haragjáról. Az élet egyszerű, csöndes válságait leste ki, szülőit és gyermekeit öszszefordította, egymástól való, sokszor az élet által parancsolt eltávolodásuk fájdalmát. A szülőket talán kivételesen értelmly ésülettel a gyermekeiket talán tulzolt önzéssel terhelte, minden nem válozlat azonban a legfőbb lényegen: a közönség sűrűn, — hol meghívta, hol mosolygva, — találkozik szörke hétköznapi jelenetekkel. S e jelenetek diethőségében, firom hatásokra felépített voltában, mindenkifelelt pedig az anyai szív apothozisában rejlik Paul Géraldy színművének legnagyobb értéke.

Fáy Béla helyesen váloztotta a darabot bucsuzól. Ezeken a bucsuzó esteiken a színész a legjobb képességeit kívánja felmutatni, ezek a bucsu esteit röög, kevés tömörlő jutalmazott színérszékű boldog állomással s a legkevesebb, amivel az igaz gátóság, hacsak magát nem válokozónak s a színészt nem alkalmazotnak tekintni, jutalmazni köteles a megélhető közönlmek igazalmából és fátározásából ámentelt nézrségi tradícióit és a közönség szeretetével való nemes vágyakozást, hogy mérő keret, lehetőleg a bucsuzó által kívánt darabot biztosítsa a színész számára önmegteljeltetésen.

Fáy Béla kellemes megjelenésű, határozott fellépésű színész, aki a fejlődés minden feltételével rendelkezik. Elmélylő és komolyg, elszáns és kitartó ügyekzet a legelső sorába emelhet. Bucsuzásról úgy rossz fűt játszott, aki tizenkét évvel belevett magát az élet ördömibe s nem látja meg a szülőket betelű hulló könyveit, érzékellen azok fájó érzékenységgel szemben. Sikere megérdemelt volt, további szereplését a kecskeméti közönség biztató jóváreményéggel kíséri.

Az anya szerepét Gézdy Aranka játszott. Nemes eszközökkel éreztette nagy fájdalmaikat, léleken végbemélt tragédiákat. Nehéz feladattal kifogástalanul oldotta meg. Gondos, minden részletben művészi en dolgozott alakított nyujlott Benkő Ilona. Kolár Mária játékaának halvány színei kissé elmosótk a leány alakját. Elismerést illelt Somodi Pált, aki jól játszott és figyelmes rendezéssel biztosította az előadás zavartalan menetét és őszinte sikerét.

»Aranyvirág« előadásának Varga Imre bucsufelépíté adja meg ma este a jelentőségét. A kitűnő művész öt estendőtlőtől a egyfolytában színházunk falai között, mindenkori a közönség szerelétől özeve s most, hogy véglegesen bucsut mond halás kecskeméti publikumának, hiszük, hogy jutalmójátéka alkalmából zafatoslag megtöltik a színházat lüszelő. Szombati este ismét az Aranyvirág van m

sonon, míg vasárnap este Beke Alice bucsusteljenek a »Debreceben este benne keretében dr. Bodócsné Antal Ida vendégjelölés kölcsonöz rendkívül érdekességét. Hétfőn Benkő Ilona bucsuzó a »Fedora« ban.

Heti műsor:

Péntek: B) bérlet. Varga I. bucsuja. Aranyvirág. Szombal: A) bérlet. Aranyvirág. Vasárnap délután: Marica prófőg. Vasárnap este: B. Antal Ida vendégjelölétpévtel Beke Alice bucsuzó. Debre-enbe kéne menni. Hétfő: A) bérlet. Benkő Ilona bucsuzó. Fedora. Kedd: B) bérlet. Gardémád. Neumann Ferenc és Csermely Gyula operettjátékának eredeti bemutatója. Szerda: A) bérlet. Gardémád.

MOZI.

Pénteken 17 és 19 órákor

Csak 16 éven felülieknek!
A legjobb Moszkoi-nek-film!
Legyen igazság
Dráma 6 felvonásban.
Aranysziget.

Himnusz a szerelmű 5 felv. Főszerepben NATALIA KOVANKO és LEON MATHOZ.

Heti műsor:

Péntek: Moszkoi-nek: Legyen igazság és Aranysziget (Natali Novankó). Szombal: — vasárnap: A pirítis rongyszedő. Hétfő-kedd: Ili figuráit (Asszonybecsület) és Villányos vőlegőg. Szerda-csütörtök: Budapesttel egyidőben Budódogás szerelem.

TÖZSDE.

A tőzsdetancsics hivatalos árjegyzése: Buza (70 kupa tiszavideki új) 521,000—522,500 K. (70 kg. dunántúli új) 517,500—520,000 K. (78 kg. tiszavideki új) 530,000—532,500 K. (78 kg. dunántúli új) 527,500—530,000 K. Roza új 470,000—475,000 K. »rpa (tak. új) 340,000—350,000 K. (sör) 450,000—470,000 K. Zab új 390,000—410,000 K. Tenzeri 245,000—250,000 K. Repce 650,000—690,000 K. Korpá 275,000—280,000 K.

A Magyar Nemzeti Bank valutajelentése: N. pelenon anyur 292,500 K. Anvol font 344,000—347,000 K. Dollár 71,860—72,400 K. Francia frank 375—381 K. Svájci frank 13,801—13,958 K. Román lei 349—347 K. Cseh korona 210—215 K. Szerb dinár 1176—1180. Olasz lira 2093—2048 K. Osztrák korona 110:54—102:14 K. darabonként. Papírárak 16,958—17,122 K. A jegyzés egybillió papírárakra vonatkozik.

A mai zürichi nyitás:

Zürich: Budapest 0.0072
Légiutasítások és hírdő
»Ez kezmenlőlti Bírálkötő és Szonda
Bénevetőzötöz

Anyakönyvi kivonat.

Születések: Bakos Anna rk., Faragó Mária rk., Faragó Eszter rk., Molnár József rk., Dunai József rk., Kiss József rk., Bakos Ilona rk., Kiss János ref., Almási Sándor ref., Loránt jános ref., Mészáros halva született fiú, Koncz István rk., Ferenci Sándor György rk., Kiss István János rk., Hajagos Erzsébet rk., Szaklás Ili rk., Tóth Eleka Rózsa rk., Oll Sándor rk., Bilyai Péter rk., Almási Mihály ref., Sken-dovavics Dezső ref., Kiss Sándor Gábor ref.

BICZÓ

Vásári-u.
5. szám

— UTÓDOI —

Minden lörélt, kopolt, szakadi, repedi, kimart, kilyuakdi, vas, acél. Öntöttvas, réz, bronz, alumínium, nikkel stb. tárgyakat és géprészeket

autogénnel hegesztenek.

Hegesztés minden időben! Tűzhelyek rakláron! Ipari és mezőgazdasági gépek javítása.

HÁZ, SZŐLŐ ÉS FÖLD

Eladó 400 négyszögöl szőlő, gyümölcsfákkal, egy rész házhelynek alkalmas, a vasút mellett, pormentes helyen. Értekezni lehet X. Hunyadi-város 19. szám alatt. (Wiszvits)

Eladó ház. Voelkei-telepen, közvetlen a től 5 percnél járásra Vacs-hegy 212/b. szám alatt újonnan épült 2 szoba, konyhából álló, 31 négyszögöl területű bíró ház eladó. Lakás azonnal elfoglalható. Értekezni lehet Pólgár Sándornál, Máv. Oszlánytörvényre (Csirketelep).

Eladó ház III. ker. Munkácsy-utca 17. sz. szám alatt, vasút mellett, a nagyaljónás-tól 5 méterre, 4 szobás, 2 szobával, 31 négyszögöl területű bíró ház eladó. Lakás azonnal elfoglalható. Értekezni lehet Gyöngyös úti 17. szám alatt. (Wiszvits)

Eladó ház. Károlyi-utca 8. sz. alatti ház, mely áll 4 szobás és mellék-helyiségekkel, szabad képtől eladó. Vétel esetén azonnal elfoglalható. Értekezni lehet ugyanott.

Eladó Csongrádi-utca 7. szám és Lillom-utca 24. szám házak más vétel miatt az utóbbról 4 szoba, mellék-helyiségekkel vétel esetén azonnal elfoglalható.

A Székötben egy hold jó bortermő területtel. Értekezni lehet Szilárdy Károly-utca 4. sz. a.

ADÁS—VÉTEL

Eladó új fehér hálószoba. Megtekinthető V. Pacsirta-utca 13—15. szám alatt Szabó József asztalosmesternél.

Szőnyegsződvöszék eladó, keveset használ, 2 méter széles. Értekezni lehet Fekete Lászlónál, V. Kárly-utca 13.

Fedelecs hirtő egy és két ló után, valamint különféle luxuskoszok és sárhányós koszok kaphatók jutányosan. Szomszéd úti 14. szám alatt. (Wiszvits) Szilárdy Károly-utca 20. sz. a. asztalosüzletében.

Kerékpárt veszek, kifogástalan állapotban levő szabadonfutó kontraféket (V., Pacsirta-utca 13—15.).

Eladó antik butorok. Szép kivitelű antik butorok eladók: megtekinthető a Butoriparaszok Áruházaiban. R. Könyvelő-utca 12. szám alatt. (Wiszvits) Értekezni lehet Lacy Sándor asztalosmesterrel, mint megbizottal, Jókai-utca 20. sz. a. asztalosüzletében.

Ákác tűzfát veszek. Szántó Lászlónál, Mezei-utca 7.

Eladó 8 hónapos farkaskutya Megtekinthető Nagykőrösön, VII., Temető-utca 51.

LAKÁS, ÜZLET

Eladó forgalmi fűszerüzlet berendezéssel együtt. Cím a kiadóhivatalban.

ÁLLÁS NYERHET

Tisztesseges fiatal segédet és egy tanuló felvelek. Orbán József fűszerkereskedő, Vacs-hegy.

ALKALMAZAST KERES

Állást keres földmivesséskolát végzett, hosszabb önálló gazdaságvezetési gyakorlatú, a gyümölcsös- és szőlőterületeken is kiváló szakember április 1-től. — Szíves megkeresést Megbizottól jelgére a kiadóba kér.

Jómegjelenésű szakképzett kereskedő, ki hosszabb ideig volt üzletvezető, ehhez hasonló, vagy bármilyen megfelelő állást keres. Ajánlatokat VÁS SZORALÓK jelgére a kiadóba kérék.

Méregtelen, öböl **könyvelő** állást keres. évi gyakorlati bíró. Könyvelő-utca 12. szám alatt. (Wiszvits) Szerény díjazásért vállal. Cím a kiadóhivatalban.

Mosást (háznál) és kézi-munkát olcsón vállal tisztességes magános nő. — Címet a kiadóba kérék.

Német- és zongoráért ad perfect német utólagny gyermek és felnőtteknek jutányosan. Cím a kiadóhivatalban.

VEGYES

Szivattyút adok kölcsön kultúrtiltáshoz és építkezésre méréselt árban. — Diós István, III., Munkácsy-utca 41.

FESTÉK,

firmis, olaj, lacc, ecset, kefe, meszőelő és háztartási cikke legelőcsöbön kaphatók

BODOGH

PESTÉKRÁKTÁRÁBAN NAGYKÖRÖSI U. 11.

Fémisztító kímérve 1 kgr. 16/00 kor

Magántanulók figyelmébe! Február, június, szeptemberi magánvizsgákra, június, szeptemberi és decemberi érettségire a legkiválóbb módszereket kihasznál előkészítő vidéki tanulókat is Boros-Gárdos magántanulójegyzék Budapest, Rakóczi-ut 57/b. Választóhelyre csatolando. Felvilágosítás díjtalan.

VARRÓNÓ

ajánlja magát, házhoz is megy. Női ruhákat, valamint női és férfi FÉHÉRNEMŰT űlésezen és ju jutányosan készült: VARGA IDA IV. kerület, Csáky utca 14. szfm alatt.

Meghívó.

A KAC Sportpálya R.-T. f. hó 29-én, vasárnap d. e. 11 órakor tartja meg **kögyűlést**

a Takarékpénztár Egyesület helyiségében, melyre a részvényeseket ezulon hívja meg **Az igazgatóság**

Mérelg 1924 december 31 én. Vagyon. Készenpénz 78.074 K, Telék 400.000 K, Palya és tribun 128.451.708 K, Berendezés 1.413.300 K, Összesen 1.30.343.082 K. Teher. Reszvénytöke 5.000.000 K, Tartaléktöke 3.000.000 K, Elöre fizetelt jegybírlet 4.000.000 K, Kötvénykölcsön 45.510.000 K, Hitelzetek 44.100.000 K, Nyereségátvitelt 1923 évőg 280.795 K, Tiszviselői nyugdíjalap 200.000 K, Nyereség 652.287 K, Összesen 1.30.343.082 K.

Veszteség—nyereségzámla 1924 december 31-én Veszteség. Költség 1.236.155 K, Személyesüllesztés 3.052.654 K, Palyakarantariós 11.010.400 K, Kamat 14.236.060 K, Adó 469.200 K, Biztosítási 288.000 K, Nyereség 652.287 K, Összesen 30.944.696 K. **Nyereség.** Palyabér 26.294.696 K, Tak. kor. arfoyam költségbé 4.650.000 K, Összesen 30.944.696 K.

Kecskemét, 1925 március 22. **Felügyelőbizottság. Igazgatóság.**

Bodrogkereszturi terméskő

a legelőcsöb építési anyag. Könyvi volta a legmesszebb vidékre is elbirja a vasúti fuvarjait. Megrendelhető: FÜHRER MIHÁLY kőbányatulajdonosnál Nyiregyházen, Egyház-utca 24. sz. Telefon 14.

BARANK ISTVÁN
LAKATOS ÉS
MECHANIKUS

VI. Károly József u. 7. sz. alatt (Eszaki) minden e szakmába vágó munkát: táskely, kút, varrógép, kerékpár-utb. készítés, téselt pontos kivitelben és jutányos Árcsn. **SPECIALIS FEGYVERJAVÍTÁS!**

Hazi borkimérés.

Saját terméssű előrendű tüzling boraimat (törékenként 14,000 koronára) kimérem.

Homoki Vince,

Berecsényi-utca 6. szám.

Piaci árjegyzék

	K	1000
Marha élőfőlyban	1 kgr.	8000
Borjú élőfőlyban	1 kgr.	16000
Birká élőfőlyban	1 kgr.	10000
Bárány élőfőlyban	1 kgr.	10000
Mizórt sertés 4% levon.	1 kgr.	15000
Marhahús	1 kgr.	2600
Borjúhús	1 kgr.	2600
Birkahús	1 kgr.	2000
Hárnyhús	1 kgr.	2800
Növérdhús	1 kgr.	28000
Sertéshús	1 kgr.	40000
Füstölt sertéshús	1 kgr.	22000
Fris szalonna	1 kgr.	30000
Sós szalonna	1 kgr.	36000
Zsír	1 kgr.	38000
Haj	1 kgr.	32000
Bélszív	1 kgr.	10000
Marhapatál	1 kgr.	10000
Virsli	1 kgr.	32000
Füstölt szalonna	1 kgr.	4000
Füstölt kolbász	1 kgr.	4000
Fris kolbász	1 kgr.	36000
Szabó	1 kgr.	40000
CSibe rántani	1 kgr.	25000
Pulyka	1 kgr.	25000
Tyúk	1 kgr.	23000
Kacsa	1 pár.	80
Hóly	1 pár.	280
Tojás	1 drb.	9
Hal	1 kgr.	1000
Cenka	1 kgr.	1000
Ponty	1 kgr.	15000
Vegyeshal	1 kgr.	24000
Tej	1 liter.	4500
Tejtel	1 liter.	16000
Túró	1 kgr.	14000
Juhúrtó	1 kgr.	50000
Jenensajt	1 kgr.	35000
Juh sajt	1 kgr.	50000
Vaj	1 kgr.	70000
Bab	1 kgr.	5000
Burgonya	1 kgr.	1600
Káposzta	1 kgr.	—
Petrezselyem	1 csomó.	—
Só	1 csomó.	3000
Sárgarépa	1 kgr.	600
Spenót	1 kgr.	3000
Paradicsom	1 kgr.	—
Reték	1 cs	—
Tökpószta	1 drb.	—
Saláta	1 fej	—
Piszke	1 lit.	—
Sparag	1 kgr.	5000
Karaláb	1 kgr.	5000
Gyökér	1 csomó.	1000
Fokhagyma	1 kgr.	25000
Zöldhagyma	1 kgr.	4000
Zöldpaprika	1 cs	—
Paprika törött	1 kgr.	40000
Kóles kása	1 liter.	7000
Árpa kása	1 liter.	7000
Tarhonya	1 liter.	7000
Lebence	1 liter.	7000
Üveggyegy	1 kgr.	—
Vörösmegygy	1 kgr.	16000
Dió	1 kgr.	—
Kajsi barack	1 kgr.	—
Alma	1 kgr.	—
Szilva	1 kgr.	70000
Szén	1 q	50000
Szalm	1 q	50000
Takarmanýrepa	1 q	50000
Buza	1 q	50000
Árpa	1 q	44000
Rost	1 q	44000

Jobb lesz, mint volt minden vas, öntvény, réz, bronz, alumínium törött tárgy és géprész, melyet **TIRINGER autogénnel meghegeszt.** Telefon 265. **Tiringer mülakatok, Mikes-utca 3—5. szám** Telefon 265. készíti mű-, épület és szerkezeti munkákat, autó, motor, gőzgép és mezőgazdasági gépjárműjavításokat.